

De ce să învățăm



**FRANCEZA AZI
în ROMÂNIA**





Franceza, limbă a comunicării

Limbă oficială în 27 de țări de pe cele 5 continente, franceza este vorbită de pe coastele Atlanticului și ale Mediteranei, până pe cele ale Pacificului, din vârful Alpilor până în munții din Africa și din America de Nord.

În anul 2010, țările francofone din lume vor avea o populație ce va depăși 185 de milioane de locuitori.

Franceza, limbă europeană

Limbă oficială în dezbaterile europene, franceza este vorbită în cele trei capitale administrative ale Europei Bruxelles, Luxemburg și Strasburg.

Este limba funcționarilor europeni, a tuturor celor care, în lumea întreagă, se ocupă de problemele europene. Prima limbă folosită în activitatea instituțiilor europene, franceza este și limbă juridică, mai ales a Curții de Justiție a Comunității Europene.

Franceza, limbă a schimburilor comerciale

Țările francofone și cele ale Uniunii Europene întrețin relații economice, în diverse sectoare de producție, întărite și de legături culturale și istorice. Succesul exporturilor de produse românești către această piață presupune și o bună cunoaștere a culturii și a limbii țărilor cu care se realizează schimburile economice.



Franceza, limbă latină. Ca și româna, franceza este o limbă latină. Structura ei gramaticală este poate mai complexă, dar este foarte apropiată de română. Lexicul, latin în cea mai mare parte, s-a îmbogățit totuși, de-a lungul secolelor, prin influența altor limbi și culturi. Apropierea limbii franceze de limba română înlesnește învățarea și îi motivează pe studenții debutanți, care găsesc cu ușurință asemănări cu propria lor limbă.

Franceza, limbă a culturii

A învăța franceza înseamnă a descoperi lumea francofonă, a cunoaște alte moduri de viață, a stabili contacte cu diverse culturi sau cu persoane diferite. Înseamnă totodată dezvoltarea creativității și a spiritului critic.

Numeroase creații franceze au contribuit, în toate domeniile, la îmbogățirea culturii universale (artă, muzică, literatură, dans, modă, film, gastronomie...).

Franceza, limbă a modernității

În prezent, numeroase țări francofone se află în avangarda cercetărilor și a realizărilor din știință și tehnică: cercetările medicale asupra cancerului și SIDA; trenurile de mare viteză (TGV); participarea la importante programe aeronautice (Airbus, Eurocopter) și spațiale (Agenția Spațială europeană)...

Franceza, limbă de lucru

În România, există mai mult de 2000 de întreprinderi franceze și, în paralel, numeroase întreprinderi românești au schimburi comerciale cu societăți din spațiul francofon. Adesea, acestea nu au personal român cunoscător al limbii și culturii franceze și al culturilor francofone.

Franceza, limbă de studiu

În România, filierele franceze pentru învățământul universitar sunt reprezentative în domenii diverse ca: studii economice, arhitectură, drept, construcții, agronomie și medicină veterinară, gestiune...



Pentru toate aceste motive,

Limba franceză are locul ei în formarea tinerilor români, de la vârsta școlară la cea universitară. În zilele noastre, cunoașterea unei singure limbi străine nu este suficientă pentru găsirea unui loc de muncă. Opțiunea unei societăți va fi pentru acel candidat care, chiar la egalitate de diplome, cunoaște mai multe limbi străine.

Cunoașterea limbii franceze, ca și a oricărei alte limbi străine, asigură o deschidere internațională către domeniile comerciale, economice, științifice, juridice, multiplică posibilitățile profesionale și justifică cererile salariale.

Ambasadele Elveției și Franței, Delegația Comunității franceze Valonia- Bruxelles și a regiunii valone, reprezentanța Luxemburgului și cea a Québec- ului din România, Agenția Universitară a Francofoniei, Agenția Interguvernamentală a Francofoniei, asociațiile de prietenie Francofonie - România, Institutul Francez și Liceul Francez "Anna de Noailles" din București, Centrele Culturale Franceze din Cluj, Iași, Timișoara, Alianțele Franceze din Brașov, Constanța, Pitești și Ploiești asigură difuzarea limbii franceze și a culturii francofone prin cursuri, cicluri de filme, conferințe, expoziții, prin bibliotecile și centrele lor de resurse pedagogice... Asociația Română a Profesorilor de Franceză (ARPF) contribuie, de asemenea, la menținerea și consolidarea studiului limbii franceze la toate nivelurile sistemului educativ, pentru difuzarea unei culturi francofone vii și dinamice.

Organisation internationale de la francophonie (OIF)
www.francophonie.org

Agence intergouvernementale de la francophonie (AIF)
<http://agence.francophonie.org>

Agence universitaire de la francophonie (AUF) www.auf.org

Informatii
INSTITUT
FRANÇAIS
DE
BUCAREST



Bd Dacia, 77 - 020051 - Bucarest
Tel : 210 02 24 - 211 38 36/37/38
Tel : 211 99 30 Fax: 211 28 53
www.culture-france.ro